

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu glogar@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde**: Akademický rok 2013 - 2014

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	ESF
Obor studia:	Finance
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Bc
Hostitelská VŠ:	Junita College
Hostitelská země:	USA
Začátek pobytu:	Srpen 2013
Konec pobytu:	Červen 2014
Počet měsíců:	10
Jazyk studia:	angličtina

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?
Obecný přehled je možné získat na stránkách školy, konkrétní osnovy až po příjezdu, kdy získáte přístup na školní disk, kde mají učitelé nahrané veškeré materiály.
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?
Do školy byl potřeba pouze Learning agreement, pro samotný pobyt samozřejmě potřebujete vízum. Z Juniaty vám pošlou dokument, který pro žádost budete potřebovat. Co byl maličko problém získat, byl výpis z bankovního účtu v angličtině, ale to až pro vízum.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?
Lepší začít co nejdříve. Kvůli vízu si musíte sjednat pohovor na americkém velvyslanectví, tak se musíte podívat, kdy mají volno.
Bylo potřeba vízum?

Ano

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza:

<http://czech.prague.usembassy.gov/viza-do-usa.html> žádáte o J1, v jehož rámci musíte vyplnit důmyslný dotazník, který vám řekne, jestli nejste terorista.
délka čekání na vízum: Nepamatuji si, možná 2-3 týdny?
výše poplatku za udělení víza: Platí se vízum a SEVIS poplatek což je dohromady přibližně 6000 + náklady jako cesta do Prahy.

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)?
Pokud ne, v čem byl problém?

Podepsanou jsem ji měl, ale očekával jsem změnu, protože kurzy se zapisují až po příjezdu a po pohovoru se studijním poradcem.

Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?

Já potřeboval uznat jen kredity, takže jsem se o uznání celých předmětů nezajímal, ale určitě bych si všechno domluvil předem, přímo s učiteli.

Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu?

Ano

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?

Kurzy se registrují asi týden před začátkem školy po konzultaci s poradcem. Je možné libovolně odcházet nebo se přihlašovat do kurzů v prvních dvou týdnech, takže někteří lidé si jich zapíší více a po první hodině si je odhlásí. Omezení na kurzy v podstatě neexistuje, je to maličká škola a vše je o domluvě. Po konzultaci s učitelem, nebyl problém zrušit požadavek na prekvizity.

Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky?

Ano, přesto se většina známky skládá z práce v průběhu semestru. Myslím, že ústní zkoušky tam nejsou vůbec, hodně předmětů končí bez zkoušky a nebo tzv. take-home testem. Test si vezmete „domů“, tam ho vyplníte a do dvou dnů až týdne odevzdáte.

Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány.

1 kredit na Juniatě = 2 kredity na MUNI. Předmět, který měl 1 kredit na Juniatě, ale jeho ekvivalent měl 6 kreditů u nás byl uznán za 6 kreditů.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:

Na škole není systém přednášek a seminářů, předměty kde je hodně studentů jsou spíše přednáškové, na druhou stranu když máte ve třídě jen 3 lidi tak se před učitelem neschováte a je to klasický seminář☺. Výuka samotná je pouze v režii učitele, takže záleží pouze na něm. Z mé zkušenosti byla teorie taková „neučesaná“, nelámou si s ní tak moc hlavu a rozhodně není ucelená jako no MUNI. Tady spíš vyzobávají to, co zajímá učitele. Z toho ale plyne, že si často připraví příklad (novinový článek, case study) přímo z aktuálního dění nebo teorii nasadí třeba na dění ve škole nebo ve „městě“. Dále tam všichni učitelé milují projekty, jak individuální tak skupinové a dostanete jich několik za semestr, nejlépe jeden až tři(!) v každém předmětu těsně před prázdninami. Vzhledem k výše zmíněnému, se hodně zkoušek odehrává ne jako testování, ale jako obhajování názoru. Někdy bylo trochu frustrující, že jediná správná odpověď je popsát 3 stránky, kde se na

problém podíváte z úplně všech hledisek a vyvrátíte argumentace všech odpůrců vašeho názoru.

Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou:

Tuto otázku dostávám často, ale pořád nevím co odpovědět. Školní systém je úplně jiný a špatně se to porovnává. Znamky budete mít rozhodně lepší na Juniatě. Bude to ale taky tím, že vám nedají ani na chvíli pokoj a pořád budete odevzdávat nějaké projekty, za které budete získávat body. S tím souvisí, že je škola časově MNOHEM náročnější než MUNI. Určitě je zajímavé zkusit si oba systémy.

... samozřejmě MUNI je kvalitnější;-)

Jak jste získával/a studijní materiál?

Studijních materiálů bylo požehnaně, ještě kdyby tak byl čas je všechny číst. Učitelé se snaží využívat internetové zdroje, takže vám toho dost pošlou. Bohužel však každý 3 kreditový předmět má i povinnou učebnici za kterou není problém utratit i 2000. Připravte se, že učebnice vás můžou vyjít i na 6000 každý semestr a prodat je není vždy jednoduché a výhodné.

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?

Za ekonomii musím doporučit Brad Andrew (nechá se oslovovat pouze BA), který vyučuje investování a mezinárodní politickou ekonomii. Má opravdu vysoké nároky a miluje zadávání opravdu rozsáhlé četby. Proto bych už neopakoval svou chybu a nezapsal bych si s ním hned tři předměty v jednom semestru (1-2 je bez problémů).

Dále Wei-Chung Wang je neuvěřitelně energetický a otevřený učitel, který vás prostě strhne s sebou. Navíc má neuvěřitelné zkušenosti z business prostředí, pracoval pro KPMG na velmi prestižní pozici. Velmi pomůže i neekonomům s vylepšením profesionálního vystupování a třeba i životopisu, na to má celý předmět (Senior seminar).

V neposlední řadě bych ještě upozornil na profesora chemie pana Barana, se kterým jsem sice neměl kurz, ale jelikož je to Slovák tak musí být určitě kvalitní. V nejhorším případě si s ním můžete prostě jen popovídat v rodném jazyce.

Obecně je vztah s učiteli (a nadřízenými) mnohem neformálnější. V emailu se používá obyčejné „hello“, oslovuje se jménem (každý učitel vám řekne jak oslovovat nebo to odposloucháte od studentů, kteří ho znají). Jednou jeden Holanďan oslovit učitele „sir“. Celá třída se na něj podívala a sám učitel se ho zeptal: „Ty jsi mě právě oslovil pane?“☺

Senioři (čtvrtáci), kteří se s učiteli znají již velmi dlouho, se s nimi často baví až na úrovni sobě rovných. Slyšel jsem diskuzi, kde se řešilo, jestli Wei-Chung preferuje Chunger nebo Chung Daddy. Ale tak daleko bych se rozhodně nepouštěl☺

Jaká je vybavenost školní knihovny?

Knih je v knihovně značné množství, ale žádná není přímo do některého z předmětů. Já často používal vyhledávače článků Proquest. Jinak mi nepřišla knihovna nějak skvěle vybavená, i když byla plná Applů.

Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku:

Můj spolubydlící vydržel celý rok bez notebooku, protože počítačů je k dispozici opravdu dostatek. Třeba s tabletem a bez ntb by se to dalo přežít bez problémů. Přístup na internet samozřejmě je (wifi téměř na celém kampusu), nebyl ale vždy kvalitní. Občas to nestačilo na Skype apod.

Možnosti tisku a kopírování:

Zadarmo si môžete vytisknúť asi 1000 stránok, pak se platí 1 cent za stránku, takže naprosto bez problémů. Jen se kvůli tomu musí jít až do knihovny kde je obvykle nejbližší tiskárna.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké?
Těch akcí se na Juniatě pořádá OBROVSKÉ množství. Kulturních, sportovních, hudební, cestování... Nejen pro mezinárodní studenty
Zmínil bych ale jejich Inbound program, který se dělá jen na začátku podzimního semestru. Prváci (freshman) a mezinárodní studenti přijedou na školu o týden dřív. Pak jsou rozděleni do skupin po 10 (mix Američanů a mezinárodních studentů) a mají připravený program, kde se snaží sblížit. V podstatě jsme se museli celý den držet v té skupince, což bylo místy otravné, ale musí se jim nechat, že se prostě nedalo nesblížit.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 1 Juniata má obrovskou mezinárodní komunitu a Američani jsou na to zvyklí, takže nebyl problém se integrovat. Škola je tak maličkatá, že za chvíli od vidění znáte každého studenta.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Školní kolej, kvalita jednotlivých kolejí se dost liší
Cena měsíčně: 0 - stipendium (Cena v EUR měsíčně:)
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Všechno se dá koupit na místě, takže bych si s tím až tak nelámal hlavu. Určitě budete potřebovat povlečení, ale to škola nabízí. Pak třeba rychlovarnou konvici, ale američani jsou obvykle hodně vybavení, takže vám plno věcí půjčí.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Zařizuje škola, netřeba řešit
Jaké jsou možnosti stravování? Velmi štedré. Jidelna je all you can eat, ve které mají čeští studenti dostatek „meals“ na oběd i večeři po celý rok. Pak je různě po budovách několik předražených buffetů, na které můžeme použít \$200 „DCB“ v rámci stipendia. Opět nebylo třeba se o nic starat
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Restaurace jsou 2x-3x dražší (některé i 5x), potraviny jsou asi mírně dražší (některé levnější), ale není potřeba za ně utratit nějakou horentní sumu.
Způsob dopravy do místa pobytu: Orientační cena: Letenka cca 11 000 do NYC, asi 13 000 zpátky (nedoporučuji nízkonákladové lety, pokud máte kufr nebo rovnou dva tak zaplatíte jak za normální let, ale služby budou horší) Nejspíš budete potřebovat ubytování v NYC cca \$35/noc Vlak do Huntingdonu cca \$60, levnější je asi autobus do State College odkud vás škola vyzvedne, ale vlak byl pohodlný. Mimochodem, toto je okamžik kdy můžete potkat první studenty na cestě do

školy!
<p>Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Na vlak použijte ISIC, letenku asi jen tak levnější neseženete, jelikož ve škole máte být v přesně stanovený den. Pozor na uvažování „Pokud pojedu o týden dřív tak ušetřím 1000Kč na letence“, ubytování a vše kolem tu úsporu několikrát spolkne, zvláště na Manhattanu a pokud jedete na rok tak bude hromada času na cestování.</p>
<p>Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)</p> <p>Po campuse se chodí. Kolo může být dobrý nápad, ale jen pokud máte rádi cyklistiku, jinak se na něm moc daleko nedostanete. Do walmartu vás snad sveze kámoš, do menšího obchodu Weiss dojdete</p>
<p>Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu?</p> <p>Vlastně žádné, ale budete o tom mít asi 50 schůzek☺</p>
<p>Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?)</p> <p>Škola nějaké nabízí, ale já si udělal u Kooperativy levnější s lepším krytím. Jen jim musíte prokázat, že vaše krytí se shoduje nebo převyšuje jejich limity. Obecně bych vždy 2x zvážil jestli využívat placené služby školy. Nebývají nejlevnější.</p>
<p>Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?</p> <p>Na campuse je Health and Wellness centrum, kde je zdravotní sestra, která vám poradí co dělat. Vše zdarma</p>
<p>Pracoval/a jste během studia?</p> <p>Ano, v jarním semestru jsem dělal asistenta na jednom oddělení na campuse. Pracoval jsem jen 6h týdně ale bylo dost poznat, že ubyl čas na školu. Platí cca 7 dolarů na hodinu, takže to v klidu pokryje takové ty náklady na občasně jídlo nebo jednu Plzeň v místním baru (opravdu jen jednu a jen pokud je vám přes 21☺)</p>
<p>Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?</p> <p>Úplně stejné jako pro Američany. Musíte se poptat po campuse (career center moc nefunguje) a pak se domluvit s příslušnou osobou a vyřídit papírování. + potřebujete americký účet, doporučuju PNC</p>
<p>Tipy na využití volného času:</p> <p>V první řadě noví mezinárodní kamarádi. Určitě investujte čas a opravdu se sblížete. Pak posilovna, běhání, bazén, televize to už je na vás. Dále je na campuse velké množství zájmových klubů, klub hvězdných válek se světelnými meči, famfrpál (ano TEN famfrpál - quidditch), nějaká parta co pobíhá po campuse s „nerf guns“ (to jsem ani nechtěl vědět co je). Rugby, ochutnavači vín, politický kroužek...</p>

4.Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	Tuším, že to bylo 35 000 na semestr, ale vrací se na ubytování a stravu. Rozhodně jsou finanční podmínky velmi dobré
Měsíční stipendium v Kč:	
Počet podpořených měsíců:	10
Celkový počet měsíců:	10

Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu?
Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:
a/ výše vstupního poplatku
nově přidali nějaký poplatek cca \$100 dolarů „za technologie“ navíc je potřeba zaplatit vratnou zálohu \$200
b/ výše školného 0
c/ výše ostatních poplatků (jakých) 0

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje:
a/ z toho ubytování 0
b/ z toho stravování
\$100 měsíčně? Je to hodně pohyblivá položka, po roce jsem už měl dost jídla na campuse tak jsem chodil častěji jíst mimo campus a kupoval jsem si víc vlastního jídla
c/ cestování a volný čas
tady je to prakticky neomezené. Pokud si půjčíte auto a nappete do něj 5 lidí tak se dá cestovat celkem levně a po okolí je dost míst, které stojí za návštěvu. Vzdálenosti v USA jsou tak nějak jiné a cestovat 5 hodin, abyste viděli nové město, je vždycky lákavé. Navíc Američané velmi rádi zvou zahraniční studenty domů. Jen pak budete muset vysvětlovat že Československo neexistuje, a že Rusko a ČR není v podstatě to samé☺

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)?
14 + 13

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?
62

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?
Já potřeboval uznat jen kredity, takže jsem se o uznání celých předmětů nezajímal, ale určitě bych si všechno domluvil předem, přímo s učiteli.

Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?
Asi nejobtížnější bylo všechny předměty zapsat do ISu, ale obecně žádné problémy

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný):
1

Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný):
3

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný)
1

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu:
Ne

Co doporučujete vzít si s sebou:
Dobrou náladu a chuť poznávat

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:

Přátelská atmosféra a celkové přijetí a integrace

co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:

Hlavně zezáčátku nespočet různých (zbytečných) meetingů a celkově snaha školy nás až moc vodit za rudičku. Na druhou stranu je to lepší než mít opačný problém, kdy by se o nás nikdo vůbec nestaral.

Další komentář:

Doporučuji program Friendship family. Vede ho Guy Croyle, který má velmi rád Východoevropany a Čechy. V podstatě vám najdou spřízněnou rodinu z okolí, se kterou můžete občas trávit čas. Guy na základě dotazníku rozřadí rodiny ke studentům, představí vás a pak už je to jen na vás. Můžete svou rodinu vídat každý týden nebo jen jednou za měsíc. Můžete spolu sportovat, zajít na jídlo, na fotbal, dívat se na televizi... cokoliv co oboum stranám vyhovuje. Rozhodně u nich nebydlíte, nestarají se o vás, spíš vám pomáhají. Pro mě dělala moje rodina asi 1/3 celého zážitku z USA, doufám že mě přijedou jednou navštívit nebo já je. Na druhou stranu ne u všech rodin a studentů se to tak povedlo.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.